



Dados da Reunião					
Câmara	Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Cacau				
Título	Reunião Ordinária N: 21				
Local	Sala de Reuniões do CNPA - MAPA				
Data da reunião	07/11/2011	Hora de início	10:00	Hora de encerramento	16:00
Pauta da Reunião					
1. 10:00 Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 20ª Reunião Ordinária					
2. 10:15 Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara Calendário de reuniões - ano de 2012 Workshop Minor Crops Assuntos tratados na reunião anterior (ABC - TRICOVAB - Concurso Nacional de Amêndoas e Chocolate) Inclusão de nova entidade na Câmara - FAES					
3. 10:45 Proposta de criação de uma entidade Nacional de representação da Cadeia Produtiva do Cacau - Presidente					
4. 11:15 Ações para realização do Congresso Brasileiro do Cacau - CEPLAC					
5. 11:30 Calendário Anual de Eventos de Cacau e Chocolate - Presidente					
6. 11:45 Estatística do Setor - solicitar à CONAB que seja realizado o levantamento safras da cultura do cacau - Presidente					
12:00 às 14:00 - ALMOÇO					
7. Agenda Estratégica - ações programadas e em execução					
7.1. 14:00 Desenvolvimento de Rede Pesquisa para o Cacau - ANPC (AE - item 2. Rede de PD&I do Cacau)					
7.2 14:30 Ações para realização do workshop de Prevenção à Monilíase do cacaueiro - Coordenadores SDA e CEPLAC (AE - item 4. Defesa Agrícola)					
7.3 14:45 Esclarecimentos sobre a Instrução Normativa nº 47/2011 que trata da fiscalização na importação de cacau - SDV/MAPA (AE - item 4. Defesa Agrícola)					
7.4 15:00 Programa de Agregação de Valores da Cacaucultura - Coordenador do GT/ Paulo Gonçalves (AE - item 11. Programa de Incentivo à Industrialização)					
7.5. 15:15 PL do Dep.Geraldo Simões e Mercado de Chocolate - Presidente					
8. 15:45 Assuntos Gerais Solicita esclarecimentos do DSV sobre a Instrução Normativa nº 47/2011 que trata da fiscalização na importação do cacau					
9. 16:00 Encerramento					
Lista de Participantes					
	Nome	Entidade	Frq	Assinatura	
1	Durval Libanio Netto Mello	IC	PR		
2	FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA		PR		
3	Paulo Marcio Mendonça Araujo	CGAC/SE/MAPA	PR		
4	DANIELA FIRMINO SANTANA	CGAC/SE/MAPA	PR		
5	Mauricio Antonio Buffon	ACAL	PR		
6	Walter Tegani	AIPC	PR		

PR - presente / CO - convidado



Lista de Participantes

	Nome	Entidade	Frq	Assinatura
7	Guilherme Galvão de Oliveira Pinto	APC	PR	
8	Henrique de Almeida	BIOFABRICA	PR	
9	Edemir Celestino de Almeida Ferraz	BIOFABRICA	PR	
10	Gloria Lucia Teixeira de Castro Almeida	CARE	PR	
11	Jay Wallace da Silva e Mota	CEPLAC	PR	
12	Afrorisval Olimpio de Almeida	OCB	PR	
13	Dalmo Nogueira	SEAG/ES	PR	
14	Raimundo Nonato da Silveira Ribeiro	ASBRAER	PR	
15	FRANCISCO WATARU SAKAGUCHI	SPR	PR	
16	Rosalynn Ins Law	BNB	PR	
17	Nilton Antonio Caldas Perreira	EBDA	PR	
18	Paulo Roberto G. Pereira	FAES	PR	
19	Jefé Leão	SDA/MAPA	PR	
20	Dario Ahnert	IC	CO	

PR - presente / CO - convidado

Desenvolvimento	
Ocorreu a leitura da ata	Sim
Desenvolvimento	
1. Abertura da Reunião e Aprovação da Ata da 20ª Reunião Ordinária; Às dez horas e cinco minutos do dia sete de novembro de 2011, no auditório do CNPA em Brasília/DF, foi aberta a 21º Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Cacau por Durval Libânio, presidente desta Câmara. Ele saudou os presentes e agradeceu a presença de todos. Na oportunidade, a Ata da 20º Reunião Ordinária foi aprovada sem nenhuma alteração.	
2. Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara; - Workshop Minor Crops: Francisco Facundo, secretário da Câmara, apresentou os resultados do evento, disse que houve participação do governo e posteriormente esclarecimentos das partes de produção e indústria, informou que todas as informações serão disponibilizadas no site do MAPA, pois houve demanda de todos os agentes relacionados ao processo do Minor Crops. - O Calendário de reuniões - ano de 2012 foi aprovado com as seguintes datas: 07/março, 05/junho, 07/agosto e 12/novembro, mantendo reuniões em Brasília. - O presidente fez um relato sobre a reunião entre a equipe da CEPLAC e o coordenador do DEPROS/SDC/MAPA, referente ao Programa ABC. Elvison Nunes do DEPROS/MAPA informou que foram apresentadas as propostas de ajustes do Programa nos moldes do FNE Verde, reforçando a importância de uma maior inserção do cacau no Programa; - Edemir, representante da CEPLAC, informou que o registro do TRICOVAB entrou em consulta pública por parte da ANVISA estando em fase de consolidação das propostas; - Concurso de Amêndoas: Edemir da CEPLAC disse que foi estabelecido o regulamento e manifestou expectativa para a execução do concurso em junho de 2012, durante o Salão do Chocolate, em Salvador. O presidente destacou que o pleito da Câmara é para a realização de um concurso nacional oficial, chancelado pela Câmara. O plenário, após debate, compôs um GT para a discussão do melhor local e oportunidade para a realização desse concurso. Membros desse GT são: Paulo Gonçalves - FAES, Adriana Reis - Instituto CABRUCÁ, Mauricio Buffon - ACAL, APC(a definir) coordenados pela a CEPLAC. - Inclusão de nova entidade na Câmara : A entidade FAES, depois de aprovação em plenário, foi incluída na Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do Cacau como convidado especial.	



3. Proposta de criação de uma entidade Nacional de representação da Cadeia Produtiva do Cacau - Presidente;

O presidente da Câmara comentou sobre o crescimento do consumo de chocolate no país, alertando também para o crescimento de derivados com baixo teor de cacau e baixa qualidade, razão pela qual ele entende que o setor precisa se mobilizar para atuar na regulamentação dos produtos, na defesa do mercado internacional e na promoção do consumo. Na oportunidade, o presidente citou exemplos de cadeias como o café, cachaça e vinho, que se articularam para a criação de Institutos para a união dos elos da cadeia em torno dos objetivos comuns, o que tem contribuído para o fortalecimento das mesmas. Henrique de Almeida da BIOFABRICA mencionou a necessidade de se combater as importações de baixa qualidade. Paulo Gonçalves da FAES concordou com a proposta. Depois de debate em plenário, os membros consideraram que deve haver o fortalecimento das representações dos diversos elos da cadeia, especialmente na criação de uma associação de produtores. Paulo Márcio, coordenador da CGAC/MAPA, finalizou o debate dizendo que esta nova entidade representativa de todo o setor cacauero irá trabalhar com o objetivo na coletividade entre os elos da cadeia, com o caráter de executar a política para o setor ou ajudar o governo com essas políticas, normatizando toda a cadeia para que seja feito um produto de qualidade, aproximadamente da mesma forma que ocorreu com a cadeia do café.

4. Ações para realização do Congresso Brasileiro do Cacau - CEPLAC;

Edemir, representante da CEPLAC, informou que o Congresso Brasileiro será realizado de 26 a 28 de junho de 2012 e que a CEPLAC tomou todas as providências para a realização do evento. Durval destacou a necessidade de alinhamento das ações da Câmara, do PRODECAU e do Congresso. Na oportunidade, Jay Wallace, representante da CEPLAC, prestou esclarecimentos aos membros acerca da intenção do PRODECAU. Por fim, foi agendada reunião do GT do PRODECAU na véspera da próxima reunião desta Câmara.

5. Calendário Anual de Eventos de Cacau e Chocolate - Presidente;

Durval explicou a necessidade da existência de um Calendário para os eventos do setor cacauero. Disse que com a presença de eventos em todo o Brasil, surgiu a idéia de fazer um calendário com os eventos anuais do setor com o objetivo de marketing e aumento do turismo para que não haja sobreposição de datas e promoção do cacau e chocolate em todo o país. Depois de discussão e entendimento dos membros, foi verificado em plenário que o presidente se responsabilizará pelo início desta pesquisa juntamente com o Instituto CABRUCÁ e caso necessite de auxílio informará aos outros participantes da Câmara.

6. Estatística do Setor - solicitar à CONAB que seja realizado o levantamento safras da cultura do cacau - Presidente;

Durval informou que por motivo das grandes metas da Agenda Estratégica houve necessidade de maiores informações e por esse motivo, solicita à CONAB para que seja realizado um levantamento sobre a cadeia produtiva do cacau, pois as informações sobre este estão perdidas acarretando menos oportunidades de decisões acertadas sobre as demandas do setor cacauero. Paulo Márcio da CGAC/MAPA informou que é importante a formalização de um documento pela Câmara à CONAB constando o pedido, para a existência das estatísticas e dados referente ao setor, com informações em parceria com a CEPLAC, disse que esse ofício será o primeiro passo e posteriormente será verificado o que será necessário priorizar. Informou também que o levantamento sobre o consumo do chocolate será feito junto ao IBGE. Junto ao ofício para a CONAB será pedindo uma reunião e esta será em conjunto com a CEPLAC. A CEPLAC e Durval se responsabilizaram pela confecção do ofício em questão para a CONAB, sendo que o objetivo dele será o levantamento de áreas e safras para a cadeia produtiva do cacau. Por fim, Facundo citou o exemplo do levantamento de safra feito pela CONAB à cadeia da citricultura.

7. Agenda Estratégica - ações programadas e em execução;

7.1. Desenvolvimento de Rede Pesquisa para o Cacau - ANPC (AE - item 2. Rede de PD&I do Cacau);

O presidente abordou a pertinência da criação de uma rede de pesquisa liberada pela CEPLAC e congregado com as demais instituições ligadas à cacauicultura, já a Câmara do Cacau será participativa na definição dos programas e prioridades da rede. Jay Wallace da CEPLAC informou que existem iniciativas referentes ao pleito, faltando apenas formalizar as interações e disse que na próxima reunião da RENOBIO - Rede Nordeste de Biotecnologia o assunto será colocado em pauta tendo em vista a formação da rede.

7.2. Ações para realização do workshop de Prevenção à Monilíase do cacauero - Coordenadores



SDA e CEPLAC (AE - item 4. Defesa Agrícola);
Jay Wallace informou que as reuniões estaduais estão agendadas somente com os estados produtores. Disse que em negociações com o DSV/MAPA ficou definido que o Workshop será realizado em março, de forma que o plano de contingenciamento seja analisado pela CONJUR.

7.3. Esclarecimentos sobre a Instrução Normativa nº 47/2011 que trata da fiscalização na importação de cacau - SDV/MAPA (AE - item 4. Defesa Agrícola);
Na oportunidade, o representante do DSV/MAPA, Jefé Leão, fez esclarecimentos sobre a nova normativa que trata de importação de amêndoas de cacau. Guilherme Galvão da APC lamentou que a normativa não tenha sido colocada em consulta pública conforme compromisso assumido pelo diretor do DSV/MAPA. Jay Wallace da CEPLAC lamentou que a normativa não tenha considerado os riscos para a cultura do cacau e disse que a CEPLAC irá formalizar suas preocupações ao DSV/MAPA. Jefé assegurou que a SDA/MAPA continua aberta as medidas necessárias à garantia da sanidade e reiterou a confiança na segurança. Guilherme da APC sugeriu que a CEPLAC acompanhe o processo das ARP’S com o objetivo de evitar a entrada de novas pragas no país. Por fim, Jefé esclareceu que a revisão de requisitos sanitários é procedimento normal, de forma que caso hoje exista uma proposta fundamentada para o pleito a norma poderá ser revista. Afrorisval de Almeida da OCB disse que a informação prestada pelo representante do DSV/MAPA o preocupou, pois teme o controle de praga brasileiro. Jefé disse que os meios tratados pelo o MAPA estão de acordo com os especificados.

7.4. Programa de Agregação de Valores da Cacaucultura - Coordenador do GT/ Paulo Gonçalves (AE - item 11. Programa de Incentivo à Industrialização) ;
Paulo Gonçalves informou que na próxima reunião serão apresentadas as linhas gerais do Projeto. Henrique da BIOFABRICA destacou o elevado potencial que o chocolate brasileiro possui para conquistar os mais exigentes mercados internacionais. Ficou decidido em plenário que haverá uma reunião no dia 25 de novembro do GT que trata do assunto, esta reunião será em Ilhéus-BA.

7.5. PL do Dep.Geraldo Simões e Mercado de Chocolate - Presidente;
O presidente relatou as discursões em curso e destacou a necessidade de aprofunda-las. No momento, também foi verificado pelo plenário a necessidade de convidar a ABICAB e ABIA para a discussão do assunto. O presidente sugeriu a realização de uma reunião em São Paulo com estas entidades, depois de consenso entre os membros da câmara, Durval e Walter Tegani farão o alinhamento para que essa reunião ocorra.

8. Assuntos Gerais;
Solicita esclarecimentos do DSV sobre a Instrução Normativa nº 47/2011 que trata da fiscalização na importação do cacau;
O assunto foi abordado em plenário no item 7.3.

O representante da ACAL, Mauricio Antonio Buffon, falou sobre as dificuldades enfrentadas pelos produtores do Espírito Santo e os esforços no sentido de retomar o equilíbrio do setor no estado, por fim, solicitou apoio de entidades do setor na elaboração de um projeto de apoio a ser encaminhado à Petrobrás. O representante da ASBRAER relatou as iniciativas em curso no Pará para o fomento da cultura do cacau em parceria com a Embrapa e a CEPLAC. Henrique de Almeida citou a questão do endividamento.

10. Encerramento.
Não tendo mais assunto a ser tratado, o Presidente encerrou a reunião, e eu, Daniela Santana lavrei a presente ata.
Relatora: Daniela Santana - Coordenação-Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas - CGAC/SE/MAPA - Revisada pelo Secretário.

Proposições

Item	Item da reunião
1	4. DEFESA AGRÍCOLA - ARP
2	8. GOVERNANÇA DA CADEIA - Entidade Representativa
3	1. ESTATÍSTICAS



Ações			
Item	Ação	Responsável	Dt. prevista
1	Encaminhar ao Departamento de Sanidade Vegetal da SDA Nota Técnica com considerações, sugestões e recomendações que possam justificar uma revisão das Normas que regulam a Análise de Riscos de Pragas para a importação de Amêndoas de Cacau	Jay Wallace da Silva e Mota	18/11/2011
2	Convidar representantes do IBRAC - Instituto Brasileiro da Cachaça para fazer uma apresentação sobre a experiência de criação de uma entidade representativa como forma de dinamizar o crescimento do Setor	FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO	15/02/2012
3	Encaminhar Ofício da Câmara à CONAB e à SPA solicitando que a entidade faça o levantamento de Áreas Plantadas e Safras de Cacau. Agendar reunião com o Diretoria da Conab para a entrega do Ofício.	FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO	18/11/2011

Dados da próxima reunião			
Local			
Data da		Hora de início	
Pauta da Reunião			

Anexos	
Arquivo	Descrição